

БЕКБАЛАКОВ АБУШАХМА



Родился в январе 1913 года в совхозе Бабаево, в местности Токан (нынче Бухаржырауский район) в семье зажиточных крестьян. В 1928 году все имущество семьи конфисковали, а девяностолетнего дедушку посадили в тюрьму. Режим никого не пощадил. И, спасаясь от голода, юный Абушахма уходил из дома. В феврале 1931 года к Караганде подошла строящаяся железная дорога. И 18-летний Абушахма подался на ее строительство, на станции «Нуринская». Здесь он получил свою закалку, научился бороться с трудностями, строить бараки для рабочих железной дороги. После завершения строительства железной дороги работает на каменном карьере в Старом городе Караганды.

В 1933 году поехал в Кузбасс, город Прокопьевск, где трудился на шахте №25, позже на шахте №9. Через 2 года трудолюбивого паренька отправляют на курсы машинистов электровоза. По их окончании Абушахма устраивается на шахту имени Кирова и становится первым в Караганде машинистом электровоза. На этой шахте Абушахма стал ударником-стахановцем. В 1937 году народный комиссар тяжелой промышленности СССР Серго Орджоникидзе премировал его велосипедом с аккумулятором. В 1939 году его избирают депутатом областного совета народных депутатов, он становится членом облисполкома. В 1941 году учится на курсах профсоюзных работников при ЦК профсоюза восточных районов ССР в городе Новосибирске.

С июля 1941 по ноябрь 1945 года служил в Первой Краснознаменной армии дальневосточного фронта. Был направлен на курсы медицинских работников, после окончания, которых был направлен в 105 укрепрайон. Служил в 77 ОА ПБ, где выполнял обязанности военного фельдшера.

С 05.01.1946 года по 17.08.1949 года работал заместителем парторга ЦК ВКП (б). С августа 1949 года по апрель 1951 работал заместителем заведующего шахты №31. С апреля 1951 по апрель 1956 года – парторгом шахты № 26 и 12. С апреля 1956 года по сентябрь 1957 года работал на шахте №12 помощником главного инженера и помощником начальника участка.

С сентября 1957 года по август 1963 года работал на шахте 6/7 помощником главного инженера, парторгом, горным мастером шахты. С ноября 1963 года по июль 1986 года работал на шахте №4 «Шерубай-Нуринская» начальником поверхности, заведующим лесным складом, помощником начальника вентиляции, горным мастером, раздачником динамитного склада.

Подземный стаж работы Абушахма составляет 55 лет. Все годы трудился во имя одной благородной цели – чтобы наше государство было сильным, чтобы людям в нем жилось хорошо.